

2020年5月 22 星期五

农历庚子年四月大 三十

今日天气：晴到多云 最低温度  
度17℃-18℃ 最高温度28℃-29℃关注南通发布APP  
获取更多资讯内容十三届全国人大三次会议  
上午开幕

人民日报社论：

激发制度优势 凝聚奋斗伟力

——热烈祝贺十三届全国人大三次会议开幕

A2

## 全国政协十三届三次会议在京开幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山到会祝贺  
汪洋作政协常委会工作报告

新华社北京5月21日电 不忘初心凝聚复兴伟力，携手前进共商发展大计。中国政治协商会议第十三届全国委员会第三次会议21日下午在人民大会堂开幕。这次大会将紧扣全面建成小康社会目标任务，组织全国政协委员积极履职尽责，汇聚起决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会的智慧和力量。

人民大会堂万人大礼堂内灯光璀璨，气氛庄重。悬挂在主席台正中的中国人民政治协商会议徽熠生辉，十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协主席汪洋，全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铧、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席

台就座，祝贺大会召开。

全国政协十三届三次会议应出席委员2151人，实到2057人，符合规定人数。

下午3时，张庆黎宣布大会开幕，全体起立，奏唱国歌。随后，全体与会人员默哀1分钟，向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞表示深切哀悼。

大会首先审议通过了政协第十三届全国委员会第三次会议议程。

汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会，向大会报告工作。

汪洋强调，2019年是新中国成立70周年，也是人民政协成立70周年。中共中央召开中央政协工作会议，习近平总书记发表重要讲话，精辟论述新时代人民政协工作的使命任务、根本要求、着力重点，深刻揭示人民政协与国家治理体系的内在联系，为新时代人民政协事业发展指明了前进方向。

汪洋总结了过去一年多来人民政协工

作。他说，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，政协全国委员会及其常务委员会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，聚焦决胜全面建成小康社会、打好三大攻坚战等任务，加强专门协商机构建设，认真履行各项职能，为党和国家事业发展作出了新的贡献。在近期抗击新冠肺炎疫情斗争中，人民政协认真贯彻习近平总书记重要讲话精神和中共中央决策部署，动员政协各级组织、各参加单位和广大委员参与疫情防控斗争。广大政协委员在各自岗位上以实际行动展示了责任担当。

汪洋指出，2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。人民政协工作的总体要求是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，深入贯彻中央政协工作会议精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，发挥专门协商机构作用，广泛团结动员参加人民政协的各党派团体和各族各界人士，紧扣统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作履职尽责、凝心聚力，为确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务、全面建成小康社会作出贡献。

汪洋强调，习近平总书记在中央政协工作会议上的重要讲话和《中共中央关于新时代加强和改进人民政协工作的意见》，部署了当前和今后一个时期人民政协的重点工作。必须继续抓好贯彻落实，注重固本强基，毫不动摇坚持中国共产党对人民政协工作的全面领导，有序有效推进专门协商机构制度建设，深入做好凝聚共识工作，强化委员责任担当，把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好。

全国政协副主席郑建邦代表政协第十三届全国委员会常务委员会，向大会报告政

协十三届二次会议以来的提案工作情况。全国政协委员、政协各参加单位和各专门委员会提交二次会议提案5488件，经审查，立案4089件，交175家承办单位办理，均已按时办结。常委会持续推动提高提案工作质量，加强工作制度体系建设，通过开展提案办理协商发挥专门协商机构作用，推动新时代人民政协提案工作在坚持中发展，在巩固中完善。

在主席台就座的领导同志还有：丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀列席开幕会。外国驻华使节等应邀参加开幕会。

# 省领导来通调研农业农村工作 创新理念推动乡村振兴

本报讯（记者朱文君）昨日，副省长赵世勇一行来通调研农业农村工作，对我市在高标准农田建设、新型合作农场发展等方面的经验做法予以肯定。他强调，要深入贯彻落实中央、省相关部门部署要求，以实施乡村振兴战略为总抓手，坚持农业农村优先发展，不断创新理念思路，以更大力度、更实措施推进农民增收、农业增效，推动农业农村高质量发展走在全省前列。市委书记徐惠民陪同调研。

2018年以来，依托高标准农田建设和农地股份合作社，我市相继建成220家新型合作农场，经营面积达到12万亩。“要不要注册？”“经营收益怎么分成？”“农民利益如何保障？”……在海安滨海新区富港村新型合作农场，赵世勇一连抛出几个问题。他在详细听取南通市和海安市新型合作农场发展情况后指出，新型合作农场解决了“地谁来种、怎么种”的问题，不仅提高了土地产能、催生了新的农业业态，还推动了基层民主进程，南通的探索和实践值得总结；希望进一步在提高粮食产能、发展高效农业、壮大集体经济等方面创造经验，着力提升规模化经营、产业化发展水平。（下转A3版）

## 发挥“专”的优势 提高“融”的水平 省政协理论研究会来通调研

本报讯（记者徐爱银）19日—21日，省政协理论研究会会长徐鸣一行，就“市政协发挥专门协商机构作用”来我市调研。市委书记徐惠民，市委副书记、市长王晖参加相关活动，市政协主席黄巍东陪同调研。

调研组考察了市政协经济界，如皋市孔庙社区，如东县洋口镇洋口村、优嘉植保公司，崇川区文峰街道及五一社区等地的“有事好商量”协商议事室。去年以来，市政协在全省率先启动“有事好商量”协商议事室建设，凸显政协专门协商机构的独特优势，推动政协协商与基层协商有效衔接、政协协商与基层社会治理有机融合，政协协商民主与基层民主政治建设有序实践。调研组详细了解议题确定、商前调研、开展协商、成果转化等协商议事环节，询问协商频次和基层反映等情况，对协商议事室将政协平台送到“百姓家门口”，使协商内容紧贴群众需求、协商形式方便群众参与、协商成效符合群众期望的做法给予充分肯定。

座谈会上，黄巍东向调研组介绍了我市推进“有事好商量”协商议事室建设和运行情况。截至目前，全市1963个镇、街道、园区和行政村、社区，57个企事业单位和114个政协界别建立了“有事好商量”协商议事室。黄巍东说，推进“有事好商量”协商议事室建设，充分彰显人民政协作为专门协商机构的优势作用，高度契合新时代人民政协的新方位新使命。（下转A3版）

## 市委常委会暨市委应对新冠肺炎疫情工作领导小组召开会议

# 扎实做好“六稳”工作 全面落实“六保”任务 奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”

本报讯（记者汤晓峰）昨日，市委书记徐惠民主持召开市委常委会暨市委应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议，深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神，听取我市统筹疫情防控和经济社会发展有关情况汇报，研究贯彻落实工作。

会议指出，当前我市疫情防控形势总体向好，但要充分认识到低风险不等于零风险、有序开放不等于简单放开、动态清零不等于永远清零，必须认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，认真汲取近期国内个别地区发生聚集性疫情

的教训，持续抓紧抓实抓细外防输入、内防反弹工作。公安、卫健、交通等相关部门要紧密配合、无缝对接，针对疫情防控工作中暴露出来的短板和不足，积极探索建立与南通经济社会发展水平相适应的公共卫生应急管理体系，将战时应急机制向常态化防控机制转变。

会议强调，要按照中央和省委“六稳”“六保”部署要求，咬定全年目标任务，一着不让抓好落实，及时发现问题、分析问题、解决问题；要抢抓疫情过后需求反弹回补、市场调整拓展、国家加码“新基建”等机遇，抓紧布局战略性新兴产业、未来产业，培育更多先进制造业集群；要全面落实苏通、锡通

跨江融合发展战略协议，主动承接苏南产业转移、成果转化；要梳理研究全市重点产业、主导产业链配套体系，加强产业链招商，提高产业链协同制造的自给率和保障率，不断提升产业基础高级化、产业链现代化水平。

会议要求，要打好全面小康收官战，强化对困难群众兜底保障，密切关注疫情防控背景下就业稳岗问题，实打实办好民生实事；要深入推进安全生产专项整治行动和危化品安全综合治理工作，扎实开展全市建筑施工领域安全生产大排查大整治大提升“百日行动”，持续整改国务院、省督导组发现的问题隐患，不断提升本质安全水平；要加紧推进市域治理现代化指

挥中心建设，深化平安法治南通建设，营造和谐稳定的社会环境。

会议研究通过了《中共南通市委关于强化党内问责主体责任的实施意见》，要求全市各级党委（党组）带头学深悟透，准确把握《实施意见》的主要内容和精神实质，切实把《中国共产党问责条例》要求转化为担当履责的实际行动。要紧盯“四个意识”不强、“两个维护”不坚决、全面从严治党“两个责任”落实不到位、履行管理监督职责不力等问题严肃问责，进一步树立干事创业的鲜明导向，促进各级党组织和领导干部担当作为，努力形成建功新时代、争创新业绩的浓厚氛围和生动局面。（下转A3版）

## 王晖在调研科技型企业时指出

### 激发创新活力

本报讯（记者卢兆欣）昨天下午，市委副书记、市长王晖率队实地调研科技型企业。他指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述，大力实施创新驱动发展战略，把培育壮大科技型企业摆在更加突出位置，进一步激发创新活力，培育创新动能，助力南通经济高质量发展。

来到我市最大的先进制造业企业中天科技集团，王晖走进车间详细了解企业运营和技术研发情况，并和企

业负责人深入交流。中天科技是一家涉及光纤通信、智能电网、海洋装备、新材料等产业的创新型领军企业，承担多个国家重点研发项目。他对中天设立知识产权银行推进自主创新的做法给予充分肯定，希望企业抓住5G、工业互联网等新基建机遇，努力推动制造业数字化、服务化，不断做强创新链、提升价值链。联亚药业是国内首家为美国市场研发和提供具有自主品牌处方药的制药公司，已有32个产品

在美国上市销售。王晖认真听取企业的发展情况介绍，现场协调解决企业外

国专家来华问题，希望企业加快上市步伐，并通过资本市场为企业创新发展提供充沛的资金支持和强大的动力引擎。

作为一家计算机存储芯片研发设

计高科技企业，华存电子研发了国内第一颗40纳米移动存储芯片，成功打破国外技术垄断。由于企业还处在初创期，产品没有量产，资金面临困难。王晖详细了解产品特性、专利情况，对企业把前沿高端芯片技术引入国内表示肯定。他勉励企业坚定信心、保持定力，努力开拓市场、争取订单、做大做强，同时他要求相关部门主动作为，想方设法帮助解决融资问题。万达锅炉在60多年的发展历程中始终注重技术创新，与浙江大学保持长期稳定的产学研合作关系，致力于高科技创新环保型锅炉的研发。（下转A3版）

## 培育创新动能



昨天，施工人员在动车所检查调整线路几何状态。当日，南通动车所进入静态验收阶段，待静态验收、动态验收后，这个江苏省第四个高铁动车所将和通沪铁路同步开通运营。节后复工以来，2000名建设者奋战在存车线、检修库等项目工地上，抢回了因疫情影响的工期，保质保量完成了建设任务。

记者 许从军摄